

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 120 (9704)

ЧЕТВЕРГ

19

июня

1969 г.

Цена 2 коп.

ВОЗЗВАНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА

Принято Международным Совещанием коммунистических и рабочих партий 16 июня 1969 года

Мы, представители коммунистических и рабочих партий, собравшиеся в Москве на Международном Совещании, обращаемся к народам мира, ко всем людям, независимо от их убеждений и политических взглядов, с призывом к совместным действиям во имя защиты и укрепления мира.

Борьба идет за самое важное — за будущее человечества. В первой половине нашего века две мировые войны унесли свыше 70 миллионов человеческих жизней, стерли с лица земли тысячи цветущих городов и сел. Зловещий атомный гриб над Хирошимой — это трагическое предупреждение о том, к каким последствиям может привести третья мировая война, если бы империализму удалось ее развязать.

Мировой конфликт в нынешних условиях, когда ядерные бомбы могут в считанные минуты достигнуть любого континента и опустошить огромные территории, означал бы гибель сотен миллионов людей, превращение в руины и пепел сокровищ мировой цивилизации и культуры.

Войны, акты агрессии и насилия, посягательства на свободу народов — все это имеет свои истоки в политике империализма.

Это империализм, и прежде всего американский империализм, нарекшающий гонки вооружений, усиливает международную напряженность, разжигает в разных уголках земного шара конфликты и локальные войны. Заклятый враг свободы народов — американский империализм — стремится всеми средствами подавлять национально-освободительные движения, организует реакционные перевороты, навязывает и поддерживает антинародные режимы.

В течение многих лет американские империалисты ведут во Вьетнаме агрессивную войну с применением самых варварских средств.

В результате израильской агрессии против арабских народов на Ближнем Востоке сохраняется опасный очаг напряженности, который в любой момент может вызвать пожар войны.

Постоянную угрозу миру создают провокационные проники империализма против Кубы, у берегов Кореи, против многих государств Азии, Африки, Латинской Америки.

В центре Европы набирает силы воинственный западногерманский империализм, поднимает голову неонацизм. Опираясь на агрессивный блок НАТО и действуя в тесном союзе с американским империализмом, бонапартистские круги, которые не извлекли необходимых уроков из разгрома гитлеровской Германии, проводят политику реванша, тянутся к ядерному оружию, угрожают безопасности всех европейских народов.

Угрозу миру в Европе создают военные базы, предоставленные американским империалистам в различных странах НАТО и в Испании.

Политика агрессии и войн, проводимая ради барышей монополистического капитала, усиливает в самих капиталистических странах эксплуатацию широких народных масс, разжигает расовую дискриминацию, культивирует грубое насилие, ведет к ограничению демократических свобод, угрожает кровным интересам народных масс. Милитаризация экономики пожирает огромные материальные средства, снижает жизненный уровень, ложится тяжелым бременем на плечи людей труда. Империализм виновен в том, что величайшие достижения науки и техники, которые открывают новые горизонты перед человечеством, обращены на пели разрушения, в то время как сотни миллионов людей страдают от голода и нищеты.

Вот почему борьба за мир сливается с борьбой за свободу народов, прогресс и демократию, за избавление от чужеземного насилия, от колониализма и неоколониализма, реакции и фашистской диктатуры.

Прочный мир сегодня не утопия, это вполне достижимая цель. Ныне в мире существуют могучие общественные и политические силы, которые выступают против войн, за разрядку и широкое международное сотрудничество. Последовательная миролюбивая политика первой страны социализма — Советского Союза и других социалистических государств, усиление борьбы трудящихся в странах капитала, рост национально-освободительного движения, выступления широких кругов мировой демократической общественности, сторонников мира устраивают фатальную неизбежность новой мировой войны и создают реальную возможность для претворения в жизнь стремлений народов к миру.

Империализм не может уже по своему присягу распоряжаться судьбами мира. Американские агрессоры были вынуждены прекратить бомбардировки Демократической Республики Вьетнам и пойти на переговоры. Заключен Договор об отказе от ядерных испытаний на земле, на воде и в космическом пространстве, подписанный Договор о нераспространении ядерного оружия. Значит, когда народы действуют активно и сплоченно, можно достичь конкретных результатов.

Хотя до тех пор, пока существует империализм, сохраняется опасность военных конфликтов, мирное сосуществование государств с различным социальным строем — это в наше время реальное дело. Но мирное сосуществование требует постоянной и упорной борьбы народных масс против империализма, против его политики с позиции силы.

Борьба за мир — это и мирные инициативы социалистических государств, и победоносные сражения вьетнамских патриотов в

докуналах Южного Вьетнама, и антивоенные манифестации в городах Европы и Америки, и борьба японского народа против американских военных баз. Делу мира служат и выступления рабочего класса против всевластия монополий, и сопротивление народов Латинской Америки диктаторам военных клик, и антиколониальные движения в странах Азии и Африки, и борьба негритянского населения США за свои права. Каждый, кто участвует в этой борьбе, невзирая на то, носит ли он рабочий комбинезон, обрабатывает землю или трудится в лаборатории, вносит вклад в общее дело защиты мира.

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ

к людям труда — рабочим, крестьянам, интеллигенции, к деятелям науки и культуры, ко всем, кто хочет спасти и умножить плоды труда и творческих усилий человечества;

к матерям и отцам, заботящимся о будущем своих детей;

к молодежи и студентам, стремящимся осуществить высокие планы и мечты, посвятить силы и энергию процветанию своих стран;

к парламентариям, государственным и политическим деятелям, испытывающим тревогу за судьбы своих народов;

к политическим партиям, профессиональным союзам, общественным организациям и движениям;

к религиозным общинам и объединениям, к людям разных вероисповеданий;

к участникам движений в защиту мира и антивоенных кампаний;

ко всем мужчинам и женщинам;

требовать прекращения агрессии США во Вьетнаме, вывода американских войск, уважения суверенных прав вьетнамского народа — независимости, свободы и мира для Вьетнама;

добиваться ликвидации последствий агрессии Израиля на Ближнем Востоке на основе резолюции Совета Безопасности ООН;

бороться за полную ликвидацию колониализма и неоколониализма, за достижение независимости всеми угнетенными народами, за прекращение войн португальских колонизаторов, искоренение позорного расизма в Южной Африке и повсюду, где он проявляется, за устранение продажных режимов — прислужников иностранных монополий;

умножить усилия в борьбе за полное осуществление принципов мирного сосуществования государств независимо от их социального строя, за ослабление международной напряженности, урегулирование нерешенных международных вопросов путем переговоров, против посягательств империалистов на независимость и суверенитет народов, на их право самим определять свою судьбу, за развитие широкого равноправного сотрудничества между странами.

Мы обращаемся ко всем, кто пережил и помнит ужасы последней мировой войны, ко всем защитникам мира в Европе, в том числе к миролюбивым общественным силам Западной Германии:

преградим путь проводимой ФРГ политике территориальных притязаний, ее стремлению заполучить ядерное оружие, заставим повернуть вспять силы неонацизма.

Признание реального положения, сложившегося в Европе в итоге второй мировой войны, неприкосновенность существующих границ, признание Германской Демократической Республики — вот непременные условия прочного мира на Европейском континенте.

Развернем борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе и ликвидацию раскола мира на военные группировки, за установление атмосферы сотрудничества и взаимопонимания между народами. Путь к этому проложило бы проведение общеевропейского Совещания государств, которое было предложено Будапештским совещанием государств Варшавского договора.

Мир на земле не может опираться на «равновесие страха». Прочный мир немыслим без прекращения гонки вооружений.

Необходимо добиваться создания безатомных зон в различных районах земного шара, запрещения любых испытаний ядерного оружия, скорейшего вступления в силу Договора о нераспространении ядерного оружия и участия в этом договоре всех государств, запрещения ядерного оружия и уничтожения его запасов.

Необходимо требовать ликвидации военных баз на чужих территориях, освобождения стран от навязанных им агрессивных военных пактов, эффективного международного запрещения всех видов химического и бактериологического оружия.

Необходимо последовательно и упорно добиваться всеобщего и полного разоружения.

Мы, коммунисты, при всех испытаниях сохранили беззаветную преданность ленинским идеям мира и дружбы между народами. Сегодня, как и прежде, мы будем бороться за эти возвышенные, общечеловеческие цели вместе со всеми, кто выступает против политики милитаризма, агрессии и войны. В этих целях мы готовы развивать контакты и сотрудничество с самыми различными общественными и политическими силами.

Единство всех прогрессивных миролюбивых сил — ведение нашего времени. Спецленчные воедино, мы обеспечим победу священного дела мира на земле!

Международное Совещание закончилось

17 июня 1969 года в Москве закончилось Международное Совещание 75 коммунистических и рабочих партий. Участники Совещания оценивают его, говорится в коммюнике, как крупное событие в развертывании борьбы против империализма, в деле достижения антиимпериалистического единства действий самых широких народных масс во всем мире, как важный этап на пути укрепления сплоченности коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Совещание приняло основной документ: «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил».

Участники Совещания обсудили вопрос о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и горячо, с энтузиазмом одобрили обращение «О 100-летии со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Совещание обратилось к народам мира с призывом «Независимость, свободу и мир Вьетнаму». Оно горячо приветствовало создание временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам. Совещание выступило с «Воззванием в защиту мира». Оно привяло Заявление в поддержку спровоцированной арабскими народами против израильской агрессии, а также заявление солидарности с коммунистами и демократами, подвергающимися жесточайшим прессиям и ведущими в тяжелых условиях самоотверженную борьбу против реакционных диктаторских режимов, поддерживаемых международным империализмом.

В коммюнике указывается, что участники Совещания выразили готовность к дальнейшему развитию связей между коммунистическими и рабочими партиями. Они подтвердили целесообразность двусторонних и региональных встреч, проведения по мере необходимости международных совещаний коммунистических и рабочих партий для обмена мнениями и опытом, для коллективного обсуждения и разработки актуальных политических и теоретических вопросов, проблем борьбы против империализма, за торжество дела мира, национальной независимости, демократии и социализма.



Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза 17 июня устроил в Кремлевском Дворце съездов прием в честь участников Международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

С приветственной речью к собравшимся обратился глава делегации КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Это Совещание, — сказал Л. И. Брежнев, войдет в историю мирового коммунистического движения, как важнейшее событие в нашей совместной борьбе против империализма, в объединении усилий и сплочении всех коммунистов во имя наших общих великих целей.

Принятые Совещанием документы, говорит Генеральный секретарь ЦК КПСС, дают всем нам новое оружие в нашей общей борьбе.

(ТАСС)

Вслед напечатанному

ЕЩЕ РАЗ ОБ АГИТПЛОЩАДКАХ

В нашей газете за 4 июня в передовой статье указывалось, что ГК КПСС обязал секретарей партийных организаций, руководителей предприятий к 10 июня открыть агитплощадки.

Сегодня 19 июня. Как же выполняется это указание?

Прямо надо сказать — неудовлетворительно. Если 10—15 дней тому назад запоздание с открытием агитплощадок можно было объяснить ненастной погодой, то сейчас ссылка на эту причину явно несостоятельна.

На шахтах «Комсомолец» имени Ярославского и «Журинка-3» открытие состоялось. Здесь хорошо подготовились к этому важному мероприятию.

Так, на шахте «Журинка-3» агитплощадка — у заботливых хозяев. На территории ее чисто, оградка побелена, скамейки покрашены. Привлекает внимание стенд «Идеи Ленина живут и побеждают».

Продуманная, целеустремленная наглядная агитация на агитплощадке имени Ярославского. Здесь и ленинская и комсомольская тематика. На видном месте обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Если и другие агитплощадки, хотя с запозданием, но были бы открыты, то еще раз возвращаться к этому вопросу не было бы надобности. Беда в том, что многие из них все еще бездействуют.

На поселке Никитинка очаги культурно-массовой работы раз-два и обчелся. Казалось бы, уж тут-то не надо медлить с открытием агитплощадки. Но, о каком ее открытии может идти речь, коль никто палец о палец не стукнул, чтобы отремонтировать агитплощадку.

Вся она заросла бурьяном. Вместо скамеек торчат столбики. Секретарь партбюро

Егоровского шахтостроительного управления (эта стройка отвечает за работу агитплощадки) тов. Руслан с 14 июня в отпуске. Он ушел на отдых со спокойной совестью, а ведь агитплощадка должна была открыться 10 июня.

На агитплощадке завода «Кузбассэлемент» ремонт сделан. Но наглядной агитации здесь нет. Жители не знают, когда и что будет на ней проводиться. Бездесущие дети с уверенностью отвечают: «Сегодня концерта не будет».

Агитплощадка завода «Красный Октябрь» в центре города, около магазина «Ласточка». В прошлом году и оформлена она была хорошо и мероприятия на ней проводились. В этом же году не доходят у рудоремонтников руки до своей площадки. Подновить бы ее надо. Но секретарь партбюро тов. Ширяев не торопится. На вопрос, когда будет открыта агитплощадка, на полном серьезе отвечает: «Не раньше 24 июня». С таким же успехом можно сказать и «24 сентября».

Нельзя сказать, что на заводской площадке пусто. Здесь можно увидеть и любителей картежной игры и тех, кто сообразил на троих. Но вот не слышно, до сих пор голоса лектора или задорной песни участников художественной самодеятельности.

Не готова к открытию агитплощадка на электроламповом заводе. На комбинате кистиальных тканей агитплощадка должна работать первый сезон. Сделали ее, но вот когда откроют, тоже ясности нет.

Лето нынче капризное. Как всегда, погожие дни у нас удачают быстро. Медлить с открытием агитплощадок больше нельзя.

А. ГУЛЯЕВ.

В. Спасский чемпион мира

МОСКВА. (ТАСС). Борис Спасский и Тигран Петросян согласились на ничью в 23-й партии шахматного матча на первенство мира. Спасский набрал в итоге 12,5 очка, что принесло ему звание чемпиона мира.



ПОРА ЛЕТИХ КАНИКУЛ

В этот теплый солнечный день агитплощадка шахты имени Ярославского преструя букетами живых цветов. А празднично одетые девочки и мальчики все шли и шли. В белоснежных рубашках и кофточках, испанках, с алыми галстуками на груди они выглядели, очень нарядно. В этот субботний день состоялось открытие сводных летних уличных отрядов микрорайона школы № 20. Вот почему собрались школьники вместе, вот почему мы не увидели ни одного хмурого лица. Это был настоящий ребячий праздник.

На торжественной линейке все семь отрядов. Их названия ласковые, на-

вянные романтикой: «Ветерок», «Коколичик», «Парус», «Звездочка» и другие.

После сдачи рапортов — приветствия с пожеланиями ребятам веселого отдыха и хорошего настроения. А потом маленькие артисты дали большой концерт. Песни, стихи, танцы, щутки, смех и веселье. Так и закончился этот день.

А наутро улицы огласились звуки пионерских горнов. Улицы ожили, зазвонили, а ребята стройными рядами выстраивались на утреннюю зарядку.

КАК ВЫ ОТДЫХАЕТЕ?

АФИШИ ПРИГЛАШАЛИ

Афиши в рабочем поселке приглашали граждан в воскресенье посетить парк шахты «Комсомолец». Намечалось массовое гулянье, отыдающим предлагалась большая программа развлечений.

Хороша эта березовая роща. Последующие посадки тополя, каргача и клена создали много уютных уголков. Несколько легких построек, кафе «Березка», танцплощадки, веранды для настольных игр не портят общего вида.

Хорошая погода позволила многим прийти в парк на отдых в этот день. Устроители дня отдыха позаботились о том, чтобы людям было что предложить, было чем занять их.

И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Как можно отдохнуть человеку, работающему в первую смену? Я знаю горняков, которые успевают в свободное время выехать за город, наловить рыбы, а дома сварить уху. И у нас на шахте «Комсомолец» таких немало.

Километрах в десяти от города лет шесть тому назад шахта заложила базу отдыха. Среди белоствольных берез в лощине была сооружена плотина, и ныне на площади

официально началось все с того, что на спортивную дорожку вышли маленькие велосипедисты. И хотя выявились среди них лидеры гонок (они соответственно местам получили призы), подарки были вручены всем участникам состязаний.

Были аттракционы, соревнования водейболистов, шахматистов, футболистов, был концерт самодеятельности клуба. И тысячи две отыдающих получили возможность посмотреть, принять участие в соревнованиях.

На зеленых лужайках устраивались коллективные обеды, слышались шутки, смех. Одним словом, день отдыха горнякам шахты «Комсомолец» удался на славу.

Официальный отдел Важен личный пример

Усилиями работников милиции преступность и правонарушения в городе идут на убыль. Эффект в поддержании общественного порядка был бы еще заметнее, будь активней и энергичней все народные дружины.

Вот почему бюро горкома КПСС, рассматривая вопрос о ходе выполнения своего решения от 1968 года «О мерах по улучшению охраны общественного порядка», осудило неправильное отношение директора электролампового завода тов. Стрелева и начальника ПТУ треста «Ленинуголь» тов. Чванова, которые не интересовались деятельностью своих дружин, игнорировали важность своего личного примера в их работе.

Следствием такого отношения руководителей к выполнению общественных обязанностей оказались срывы деятельности этих дружин, низкая их активность.

Бюро горкома отметило, что такие факты не единичны и потребовало от руководителей предприятий личным примером способствовать активизации дружинников в охране общественного порядка в городе.



в три гектара раскинулось наше шахтовое «море». А на берегу в ажурном убранстве стоит гостиница на 35 мест. Теперь многие шахтеры предпочитают свой отпуск проводить именно здесь, на нашей турбазе. Ведь проживание в гостинице весьма дешево, и есть все удобства для отдыхающих. Рядом, в лесу, грибы, в пруду — рыба: карпы, караси. И ко всему прочему — изумительная природа.

шин — это на утреннюю рыбалку приезжают из города шахтеры. Яркими лучами брызнет солнце, и взору открывается чудесная картина. А на берегах пруда, усеянного людьми, рыбачат и взрослые и дети. Потом зажигаются костры и начинается «колдовство» над ухой.

Излюбленным местом отдыха турбазы стала и для детишек. Вот совсем недавно вернулись оттуда ребята из

детского клуба имени Сухова со своим руководителем М. П. Саляховой. Полюбился этот уголок отдыха и шахтерам. Они здесь живут семьями. Приезжают чтобы отдохнуть, просто порыбачить и, конечно, запастись хорошим настроением.

Н. КАПУСТИН.

На снимке В. Языченко вы видите рыбалку горняков шахты «Комсомолец» на своем «море».

Так начинался каждый день еще задолго до открытия первого сезона уличных отрядов. Беспокойная, но интересная жизнь началась у школьников сразу же после окончания учебного года, 4 июня. Это походы в кино, экскурсии, игры в волейбол и теннис, пионерские сборы. Было чем заняться «робинзонам» в свободное время. Хорошо позаботилась шахта об организации летнего отдыха детишкам — недостатка ни в спортивном инвентаре, ни в играх они не чувствовали. И заметьте, что они не только играют, но и стараются разнообразить свой досуг, сочетают отдых с общественно-полезным трудом.

Ребята из отряда «Орлята» разбивают клумбы, высаживают цветы, уха-

живают за зелеными насаждениями. С распорядком дня они знакомятся утром и строго его придерживаются. И всегда в кругу оживленно беседующих детишек можно увидеть девятиклассниц школы, ребячих вожаков. Они с честью выполняют наказ своих сверстников: работать с огоньком. Вожаки стараются оправдать то доверие, что оказано им комитетом комсомола школы. С раннего утра и до позднего вечера они вместе с октябрятами и пионерами. И звенят на улице веселый ребячий смех, задорные пионерские песни.

Счастливого вам, ребята, отдыха в пору летних каникул!

М. КУЗНЕЦОВА,
учительница школы № 20.

Резервы прибыли

Приближается знаменательная дата в жизни нашего народа — столетие со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив трудящихся треста «Ленинуголь» решил с начала пятилетки выдать к этой дате 1 миллион тонн угля сверх плана и повысить производительность труда рабочего на 4 процента против прошлого года. Итоги пяти месяцев 1969 года показывают, что слова горняков не расходятся с делами. Уже в мае обязательства по сверхплановой добыче угля были перевыполнены. Все шахты треста успешно справляются с производственной программой. Намного перевыполнили свои социалистические обязательства коллективы шахт «Полысаевская-2», имени Ярославского, имени 7 ноября, «Комсомолец» и «Полысаевская-1».

Все эти успехи явились следствием большой работы, проделанной рабочими и инженерно-техническими работниками по внедрению в шахтах комплексной механизации и автоматизации, планов научной организации труда, передового опыта. В настоящее время на шахтах широкое распространение получил опыт работы бригады тов. Придаченко с шахты имени 7 ноября, тов. Путры с шахты «Чертинская-1», тов. Дьячкова с шахты «Полысаевская-2».

По опыту бригады тов. Придаченко, выступившей с инициативой добыть за год не менее 300.000 тонн угля, работают 15 очистных бригад, которыми уже выдано сверх плана 47,5 тысячи тонн угля.

На шахтах продолжается соревнование между бригадами за доведение суточной нагрузки на комплекс до 1000 тонн. Семь очистных бригад успешно справляются со своими обязательствами. Это бригады Д. К. Придаченко и А. Т. Попова с шахты имени 7 ноября, А. П. Рутковского с шахты «Комсомолец», П. Н. Соколова и И. И. Маликова с шахты имени Ярославского, И. Г. Попова и И. С. Напреева с шахты «Полысаевская-2».

В целях изучения и распространения передового опыта большое внимание уделяется командировкам и экскурсиям на другие шахты. После посещения «Чертинской-1» был внедрен опыт работы бригады тов. Путры у нас (на шахте «Комсомолец»), за счет чего получен экономический эффект 60 тысяч рублей.

Однако, если горняки треста успешно справляются с производственными показа-

телями, то этого нельзя сказать о выполнении социобязательств по снижению себестоимости и сверхплановым накоплениям. А ведь эти показатели при работе в новых условиях планирования и экономического стимулирования приобретают решающее значение. За первый месяц работы в новых условиях 5 шахт из 8 допустили перерасход по себестоимости в сумме 394

ЦЕЛЬ — эффективность производства

тысячи рублей, не выполнили плана накоплений. Особенно неудовлетворительно с этим на шахтах имени Кирова имени Ярославского. Так, по шахте имени Кирова перерасход по себестоимости в апреле составил 109 тысяч рублей и план накоплений выполнен на 56,6 процента, а по шахте имени Ярославского соответственно 95 тысяч рублей и 47 процентов.

В чем же причина плохой работы этих шахт в области экономики?

Руководители и экономисты шахт пытаются объяснить это заниженным планом по себестоимости тонны угля, то есть на первый план выдвигают объективные причины. Да, действительно, отчасти это так. Однако было бы совершенно неправильно ссылаться на плохую работу по этой причине и не принимать мер по приведению в действие резервов, которые имеются на шахте. А таких резервов очень много. Вот некоторых из них.

На шахте имени Кирова средний процент выполнения норм выработки у горнорабочих в апреле составил 93,2 процента. Особенно неудовлетворительно работали комплексы. Например, 100 горняков, работающих на них, выполнили норму выработки всего на 53,5 процента. Доплата до среднего заработка и тарифных ставок составила при этом около 10 тысяч рублей. В целом же шахта выполнила государственный план на 100,3 процента. Спрашивается, за счет чего?

Оказывается, на шахте был перекомплект рабочих на 120 человек, которые и закрыли

частично все прорехи неудовлетворительной организации труда. На шахте имени Ярославского не выполнили норму выработки 36,7 процента горнорабочих и был перекомплект численностью 60 человек. Однако и при такой низкой организации труда шахта справилась с государственным планом, выполнив его на 109,3 процента.

Руководители этих шахт, возможно, считают, что у них невыполнимые нормы выработки. Анализ же показывает, что это не так. Динамическая норма выработки при работе с комплексами на шахте имени Кирова составляет 20,6 тонны, на имени Ярославского — 29,9 тонны, на шахте им. 7 ноября — 37 тонн, на «Комсомольце» — 29,1 тонны. Выполнение норм выработки на последних двух шахтах составляет соответственно 105 и 131 процент.

Из приведенных примеров видно, что дело не в завышенных нормах, а в неудовлетворительной организации труда, в плохо поставленной инженерной службе на участках, низкой производственной дисциплине. И если раньше руководители шахт, ИТР и рабочие не были материально заинтересованы в выполнении вышеуказанных показателей, то уже первый месяц работы в новых условиях поставил их заработную плату в прямую зависимость от прибыли. Так, руководящие и инженерно-технические работники шахты имени Ярославского при выполнении априльского плана на 109,3 процента прежде получили бы премии по 60 процентов должностного оклада. В новых же условиях при выполнении плана прибыли всего на 47 процентов, фонд материального поощрения уменьшился до 0,4, и премия составила всего 16,3 процента оклада. Иная картина на шахтах, перевыполнивших план прибыли. ИТР шахты «Комсомолец», например, при выполнении месячного плана на 101,5 процента, работая в старых условиях, получили бы премии 24 процента от оклада, а в новых условиях — 39 процентов.

Все примеры говорят о том, что для выполнения социобязательств по всем экономическим показателям есть все возможности. И эти возможности подкрепляются в настоящее время материальными стимулами.

В. КОДРАТОВ, начальник отдела труда и зарплаты треста «Ленинуголь».

К 30-летию разгрома японских захватчиков у реки Халхин-Гол

ВЫПОЛНЯЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ...

(Окончание. См. №№ 118, 119)

В 9 часов утра двенадцать советско-монгольских дивизий и бригад пехоты, кавалерии, танков и бронемашин с артиллерией и другими частями перешли в атаку по всему фронту и грозной лавиной устремились на японцев. Монгольские кавалерийские дивизии, действуя на флангах, сметали отряды вражеского прикрытия. Советские механизированные бригады вместе с пехотой и артиллерией взламывали оборону противника и окружали его.

В течение десятидневного сражения враг на территории Монгольской Народной Республики был окружен и разбит. Японская армия потерпела

невиданное в своей истории военное поражение. Противник, потеряв за время этой авантюры только убитыми до 25 тысяч человек и 660 самолетов, запросил перемирия.

Что нового дал Халхин-Гол в боевых действиях авиации?

Он ясно показал, что военно-воздушные силы могут успешно выполнять свои задачи по завоеванию господства в воздухе и в поддержке наземных войск только при централизованном управлении и в массированном использовании. В борьбе за господство в воздухе истребители должны не только уничтожить авиацию противника в небе, но и штурмовыми ударами на аэродромах.

На Халхин-Голе зародилось и оформилось эшелонированное по высотам построение боевых порядков истреби-

телей. Вертикальный маневр в бою нашел широкое применение. Особо удачно было налажено взаимодействие между истребителями И-153 («Чайка») и И-16. Боевой порядок пары истребителей впервые в мировой истории авиации был применен на Халхин-Голе. Под конец боевых действий отдельная истребительная разведывательная эскадрилья на И-16 летала и вела воздушные бои, как правило, парами.

Истребители широко применялись для штурмовых действий по наземным целям: пехоте, кавалерии, артиллерией и танкам. Особенно большой эффект они имели в подавлении зенитных средств противника при действиях наших бомбардировщиков над полем боя. Была разработана и состав-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

○ присвоение почетного звания заслуженного рационализатора РСФСР Чубарову Л. А.

За заслуги в области рационализаторской деятельности присвоено почетное звание заслуженного рационализатора РСФСР Леониду Александровичу Чубарову — помощнику главного механика шахты «Комсомолец» комбината «Кузбассуголь» (Кемеровская область).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 16 июня 1969 года.

★ ★ ★

Более 13 лет работает Леонид Александрович Чубаров на шахте «Комсомолец». За эти годы он зарекомендовал себя необычайно пытливым и целеустремленным новатором.

Главное направление его творческих поисков — автоматика. Вклад рационализатора весом: более 50 его работ получили прописку на шахте и дают многотысячный экономический эффект. Одна из значительных среди них, например, — автомати-

зация управления работой вентиляторов местного проветривания с помощью аппаратурой «Ветер».

Умная, светлая голова у человека, — выразительно характеризует заслуженного рационализатора главный инженер шахты Ф. К. Прусаков.

Поздравляем Вас, Леонид Александрович, с почетным званием и ждем новых успехов в творческих новаторских поисках!



Ивано-Франковская область. Один из лучших самодеятельных коллективов Прикарпатья — ансамбль украинской народной музыки Косовского районного Дома культуры — принял участие в Декаде украинской литературы и искусства в Российской Федерации. Гуцульские мастера сцены выступили в Волгограде и Саратове.

На снимке: участники ансамбля (слева направо) — Федор Челак, Владимир Якимюк, Остап Романив, Алексей Кибич, Петр Терпелюк (руководитель), Александр Хованец, Игорь Романив, Степан Симуляк и Василий Фербей.

Фото В. Миговича

Фотохроника ТАСС.

Лена плановая таблица взаимодействия авиации с другими родами войск. Для взаимного опознавания устанавливались специальные сигналы. На Халхин-Голе впервые в мире с советских самолетов И-16 были применены реактивные снаряды в стрельбе по воздушным целям.

Проявляя исключительное мужество, советские летчики, рискуя собой, открыли новую форму борьбы — воздушные тараны. Виталий Скобарихин и Александр Мошин совершили первые в истории авиации успешные тараны, уничтожив вражеские самолеты, а сами остались живыми.

В событиях на Халхин-Голе Советский Союз показал всему миру непоколебимую верность союзническим обязательствам. Мы защищали границы Монгольской Народной Республики, как стали бы защищать свою страну.

Генерал-майор авиации
Владимир ВОРОЖЕЙКИН,
дважды Герой Советского Союза.
(АПН).



ПРОФИЛАКТИКА БЕШЕНСТВА

За последний год в Ленинск-Кузнецком районе регистрируются случаи бешенства среди диких животных.

Бешенство — острое инфекционное заболевание. Оно вызывается фильтрующимися вирусом, который отличается способностью размножаться и накапливаться только в тканях нервной системы. В трупах животных, погибших от этого заболевания осенью, вирус может сохранить вирулентность до лета следующего года. Но он легко разрушается под действием солнечного света, при нагревании до 55—60 градусов и выше, под действием некоторых химических веществ.

Как заражаются бешенством? Основным распространителем этой болезни среди животных являются, главным образом, бездомные собаки. После того, как вирус проник в организм животного, начинается так называемый инкубационный период, во время которого ничего не обнаруживает начавшегося заболевания. Первые признаки болезни появляются через 4—6 недель после заражения, а иногда и позже. Поведение собак меняется, она становится вялой, не спит, прячется, перестает есть обычную пищу и начинает глотать несъедобные предметы. Затем наступает возбуждение с судорогами, у собаки отвисает нижняя челюсть, появляется слюнотечение. Сначала развивается паралич задних конечностей, а потом и всего туловища, на 6—8 день собака погибает.

Бешенством могут болеть и люди. Вирус, содержащийся в слюне больного животного,

проникает в организм человека через поврежденную кожу, рану, царапину, ссадину (обычно это происходит при укусе).

Наиболее опасны укусы в голову, шею, лицо, пальцы рук и ног, т. к. эти части тела обильно снабжены нервными окончаниями. Иногда человек может заболеть и оттого, что слюна больного животного попадет на свежие ссадины, или царапины, на слизистые оболочки глаз, рта, носа. Специфического лечения от этого заболевания нет. Если человек заболевает бешенством, то смерть наступает в 100-процентах случаев.

При укусе человека ему не следует останавливать кровотечение. Наоборот, его нужно усилить путем наложения венозного жгута. Выдавливать рану тоже нельзя, ее надо обильно промыть струей дезинфицирующего раствора (трех- или пятипроцентным раствором лизола, раствором марганцовокислого калия) или просто кипяченой водой. Необходимо сразу же обратиться за помощью в ближайшее медицинское учреждение.

Ни в коем случае нельзя уничтожать животное, которое укусило человека. За ним надо наблюдать в течение 10—14 дней. Это имеет значение для решения вопроса о прививках против бешенства человеку. Что же происходит в организме человека при введении ему антиробической вакцины? Организм начинает вырабатывать вещества, нейтрализующие активность вируса. Поэтому люди, своевременно обратившиеся за помощью, бешенством не болеют.

Во время прививок и в течение 6 месяцев после них, важно соблюдать особый режим: запрещается употреблять спиртные напитки, нельзя переутомляться.

Чтобы предупредить бешенство, владельцам собак необходимо содержать их на привязи и проводить им профилактические прививки. Необходимо уничтожать бродячих кошек и собак.

В. СРЕДНЕВА,
врач-эпидемиолог городской
санэпидстанции.

В. КОПЕЙКИНА,
помощник эпидемиолога районной
санэпидстанции.

БЮЛЛЕТЕНЬ
о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком.

ЖЮКО шахты «Журинка-З», ЦЭММ треста «Кузбассугле-геология», фабрика индюшина ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: начальника отдела снабжения, бухгалтера, приемщиков, автомобилистов, грузчиков, дворников, плотников, печников, сантехников.

Обращаться: горисполком, комната № 8.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика приглашает на работу: грузчиков, маляров, трактористов.

Коллектив Кузбасской геофизической экспедиции с прииском извещает о смерти старейшего работника экспедиции

НЕМЦЕВА

Ивана Васильевича,

последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни, и выражает глубокое соболезнование родственникам покойного.

Ленинск-Кузнецкая учебно-курсовая база объявляет набор на курсы шоферов-профессионалов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: пер. Трестовский, № 9-а, телефон № 3-68, через трест «Ленинуголь».

Ленинский хлебокомбинат приглашает на работу: начальника снабжения, столяра, штукатура-маляра и рабочих в цехах (женщин).

Коллектив Кузбасской геофизической экспедиции выражает глубокое соболезнование главному инженеру экспедиции Немцеву Алексею Ивановичу по поводу смерти его отца

НЕМЦЕВА

Ивана Васильевича,

последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни.

ПОЛУВЕКОВЫЙ ЮБИЛЕЙ

жения венков к памятнику советским воинам — освободителям Прешова.

Затем в честь 50-летия Словацкой Республики Советов состоялся большой военный парад. Среди почетных гостей парада были представители командования советских войск, временно размещенных на территории ЧССР.

На многотысячном митинге трудящихся с докладом выступил глава партийно-правительственной делегации, член Президиума ЦК КПЧ, председатель правительства Словацкой Социалистической Респу-

блики П. Цолотка. Он вручил представителям городских организаций орден Республики, которым наградил город Прешов президент Чехословакии Л. Свобода в связи с 50-летием провозглашенной здесь Словацкой Советской Республики. Участники митинга приняли обращение к народу Чехословакии, в котором заявляют о своей верности интернациональным традициям Словацкой Советской Республики, традициям дружбы и братства с народами Советского Союза и других социалистических стран.

Вниманию ПОДПИСЧИКОВ

В магазин подписных изданий (проспект Кирова, 26) поступили следующие книги: «Жизнь животных» — 3-й том, «Всемирная литература» — 28-й том, «Мир приключений» — 17-й том, Сергей Есенин — 5-й том, Фейхтвангер — 12-й том. Проще было провозглашена Советская власть. На празднование юбилея прибыли делегации со всей Чехословакии, зарубежные гости.

Рано утром состоялась торжественная церемония возложе-

В РЕДАКЦИЮ

Горячо благодарим дирекцию электролампового завода, партийную, комсомольскую и профсоюзную организации, принявшие участие в похоронах нашего дорогого мужа и отца Роменского Павла Ивановича. Большое спасибо рабочим и служащим, принимавшим с искренней душой участие в нашем горе.

Семья РОМЕНСКИХ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ИЮНЯ

19.00 Программа передач.
19.05 «Заботой ленинской согреется».

19.50 «Северный завод». Фильм Пермской студии телевидения.

20.05 Теленовости.

20.15 Киножурнал.

20.25 Кузбасс рапортует слету.

20.35 Лучшие фильмы советского кино. «Девочка ищет счастья».

22.05 Страницы природы.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

«24—25 НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ»

Сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 8, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК СПОР ЗА «ЗОЛОТУЮ БОГИНЮ»

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

МУЖСКОЙ РАЗГОВОР

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ

Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

Ленинск-Кузнецкое рабоче-доминение «Сельхозтехника» до-водит до сведения всех покупателей: ввиду проведения го-дововой инвентаризации, отпуск и выписка товаров произво-диться будут по тракторному складу с 23 июня по 15 июля, по остальным складам — с 27 июня по 15 июля 1969 го-да. Покупатели обязаны полу-чить со складов выписанные то-вары по тракторному складу до 23 июня, по остальным складам до 27 июня 1969 года, провести сверку взаиморасче-та на 1 июня 1969 года, после 1-го июля никаких претензий приниматься не будет, отпуск товаров покупателям, не про-верившим взаиморасчет, произ-водиться не будет.

Принимаются лица с обра-зованием 7—8 классов. Учащи-ся находятся на полном госу-дарственном обеспечении. Име-ется общежитие.

ЗА справками обращаться: ул. Орджоникидзе, 25.

ПРЕДЛАГАЕМ УСЛУГИ!

Вы уезжаете в командировку, отпуск или часто отлучаетесь по делам. А кто присмот-рит в ваше отсутствие за квар-тирой или личным автотран-спортом? Ваш труд будет пло-дотворнее, а отдых спокойнее, если вы воспользуетесь услугами службы охраны обществен-ного и личного имущества.

Мы гарантируем надежную охрану вашего имущества с помо-щью современных техничес-ких средств.

За справками обращайтесь по городскому телефону 4-65.

Отдел охраны.

Заказ № 4741. Тираж 26.500